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Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu
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VASTAA LYHYESTI SEURAAVIIN KYSYMYKSIIN.

Esitd kolme maarettd, jotka hajautetun energiantuotannon mallin tulee toteuttaa.

Mita termi kryogeniikka tarkoittaa?

Mita tarkoitetaan ns. aurinkovakiolla, ja mika sen arvo suuruusluokaltaan on?

Miksi aurinkokennoja ei valmisteta puhtaasta puolijohteesta?

Miten aurinkokennon pintalampétilan nousu nakyy kennon oikosulkuvirrassa?

Mita tarkoitetaan ns. Betzin luvulla ja kuinka suuri se on?

Tuulivoiman yhteydessa puhutaan usein ns. huipunkdyttéajasta. Mita talla tarkoitetaan

ja mita suuruusluokkaa se on Suomen tuulivoimaloiden kohdalla? Ze< e

Mika merkittava etu liittyy pystyakseliseen tuuliturbiinikonseptiin vaaka-akseliseen

malliin verrattuna?

Mita fuusioreaktiossa kaytetty ns. Q-luku ilmaisee?

Mita fuusiojdrjestelmiin suunniteltu ns. stellaraattori tarkoittaa?

Kuvaile polttokennossa tapahtuvia erityyppisia havioita.

Miten suprajohtavuusteknologiaa voidaan hyddyntaa vauhtipyorissa ja mitd etua talla

voidaan saavuttaa? :
Miksi lamposdhkdelementtien uskotaan kehittyvan merkittavasti nanotekniikan avulla? 50 “:‘
Selitd, miksi Peltier-ilmion yhteydessa tapahtuu aina sekd jadhtymista ettd lampenemis-

ta?

Mita suuruusluokkaa on polttokennoissa yksittaisen kennon kennojannite? it}
Kuvaile lyhyesti eri polttokennotyyppeja. “==

Mika on ns. metallihydridi?

Mita tarkoitetaan ns. Meissner-ilmiolla?

Mitka ovat suprajohtavuuden kolme kriittista parametria?
Esita ns. SMES-jarjestelman rakenne ja toimintaperiaate.
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1. Polttokennon toimintaa voidaan karakterisoida tarkastelemalla kennon tyhjakayntijan-
nitettd E°, jolle voidaan johtaa lauseke

b
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Selitd, mita lausekkeessa olevat eri termit tarkoittavat.

2. Tarkastellaan kolmea tuulivoimalaa. Voimala 1 pyoérii koko vuoden keskimaaraisella tuu-
len nopeudella v,,. Voimala 2 pyorii puolet ajasta kaksinkertaisella (2 x va,) tuulen no-
peudella, puolet ko. voimala ei pyori lainkaan. Voimala 3 pyorii kolmasosan ajasta kol-
minkertaisella nopeudella, muulloin ko. voimala ei pyori lainkaan. Maaritd voimaloiden
vuotuisten energioiden suhde W5:W; ja Ws:W;.

3. Vauhtipyoran hyotysuhde on 75 %, pyorimisnopeus 18 000 rpm seka hitausmomentti 50
kgmz. Vastaava energia tulisi varastoida suprajohtavaan sahkémagneettiseen energia-
varastoon, jonka hyétysuhde on 92 %. Suprajohtavan kdaamin induktanssi on 1 H. Mika
on kdamin virta?

Osan 1 kysymykset ovat arvoltaan kukin yksi piste. Osan 2 kysymyksista voi saada kustakin 0-3
pistetta.




